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ATA DA SESSÃO ORDINARiA DA GAMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 22

DE SETEMBRO DE 2023.

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três

(22/09/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado, n°. 125, "Centro”. Presentes os

vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos, Antonio Jose Ferreira da Silva,

Andréa de Oliveira Costa, Djaiíson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho

Freitas, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire. Reginaldo Vaz da

Silva. Em seguida, foi feita a chamada e assinada  à ficha de presença da casa

foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o horário

de convocação, a Presidente Interina assumiu os trabalhos devido à ausência

justificada do Sr. Presidente Antonio Mateus dos Anjos Tertulino. Em seguida.

a Vice Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de

Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que justificou também as ausências

dos vereadores Josimar Alves Lima e Edmilson Alves Rodrigues.

Parabenizando em seguida a Professora Valdilene pelo momento cívico

promovido pela escola Cosmo mantendo a tradição desse momento no

município. Estendendo os parabéns a todo o corpo docente, discente e todos



da escola. .Logo após, convidou a Assessora Geral da Câmara que realizasse

a leitura da ata da Sessão Ordinária Anterior, Ata da Sessão Ordinária da

Câmara Municipal de Buriti-MA, em 15 de setembro de 2023, posto em votação

a aprovação da Ata, sendo a Ata aprovada por unanimidade com uma

observação na justificativa de ausência da vereadora Andréa de Oliveira Costa

na sessão anterior no qual apresentou atestado, ou seja, antes mesmo da

sessão havia enviado o atestado para a Secretaria  e uma ressalva do vereador

Antonio Jose Ferreira da Silva na fala do vereador Josimar Alves Lima que ao

invés de Secretaria de Educação conste o " a compra do Prédio da Secretaria

de Saúde”. Ato Contínuo, a Presidente Interina da Câmara informou que antes

da abertura dos trabalhos houve reunião interna onde foi acordado que seria

colocado em pauta os temas relacionados à ordem do dia com a correção dos

Projetos de Lei em discussão, indagando aos vereadores se seguiriam ao rito.

o qual foi referendado por todos, qual seja: discussão e 2® (segunda) votação

dos PL n° 08/2023 que Dispõe sobre a autorização de abertura de crédito

especial ao orçamento do Município do ano em curso nas unidades do Fundo

Municipal de Assistência Social para a inclusão de elementos de despesas e

discussão e 2° votação do PL n® 010/2023 que Dispõe sobre a autorização de

abertura de crédito especial ao orçamento do Município do ano em curso nas

unidades do Fundo Municipal de Saúde para a inclusão de elementos de

despesas, com a emissão do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças,

Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio Municipal composta pelo



Presidente Djailson Jairo Bastos da Silva, Relator Edmilson Alves Rodrigues( já

justificada sua ausência) e Vice Presidente: Antonio Elis Ferreira dos Santos.

Ao tempo que solicitou que o Vice -Presidente e o Presidente da Comissão

assumissem os trabalhos e emitisse o Parecer do PL n® 08/2023 que opinou

de modo favorável à aprovação do Projeto de Lei de Crédito Especial n°

08/2023, tendo em vista que referido projeto está encoberto pela legalidade e

constitucionalidade, além de configurada a garantia de sua juridicidade, assim

como se encontra redigido em boa técnica legislativa, atendendo aos requisitos

legais necessários e indispensáveis exigidos, tanto pela legislação federal

quanto municipal, estando apto à tramitação, discussão e deliberação pelo

Plenário”. Reassumido os trabalhos pela Presidente Interina Andréa de Oliveira

Costa abriu-se para discussão e logo após a 2® votação do PL em comento, o

qual fora aprovado por unanimidade. O vereador Ednaldo de Carvalho Freitas

faz uso da fala pedindo a compreensão de todos pois não estava se sentindo

bem de saúde, solicitando a sua saída antes do termino da sessão, informando

que havia até a solicitação de dois requerimentos verbais, mas não tinha

condições de permanecer. O qual foi entendido pelo Plenário e a devida

anuência da Sr. Presidente Interina a sua saída. Em seguida, a Vice Presidente

e Presidente interina convida novamente a Comissão de Orçamento, Finanças,

Obras Púbiicas, Planejamento e Patrimônio Municipal para emitir o parecer

agora do PL n® 010/2023 que Dispõe sobre a autorização de abertura de

crédito especial ao orçamento do Município do ano em curso nas unidades do



Fundo Municipal de Saúde para a inclusão de elementos de despesas. Sendo

explicado pela Presidente Interina assim que o PL n° 08/2023 foi aprovado por

unanimidade, o PL n® 010/2023 estar em tramitação, pois o PL n® 09/2023 não

estar em pauta. Logo após, o Vice -Presidente e o Presidente da Comissão

assumiram os trabalhos e emitiu o Parecer do PL n° 010/2023 que opinou "de

modo favorável à aprovação do Projeto de Lei de Crédito Especial n® 010/2023,

tendo em vista que referido projeto está encoberto pela legalidade e

constitucionalidade, além de configurada a garantia de sua juridicidade, assim

como se encontra redigido em boa técnica legislativa, atendendo aos requisitos

legais necessários e indispensáveis exigidos, tanto pela legislação federal

quanto municipal, estando apto à tramitação, discussão e deliberação pelo

Plenário. Reassumido os trabalhos pela Presidente Interina Andréa de Oliveira

Costa abriu-se para discussão em que o vereador Antonio Elis Ferreira dos

Santos se manifestou dizendo que gostaria de comentar que sempre em suas

falas, discursos que se deve ter cuidado com aquilo que você é comprometido

com os compromissos, afazeres das suas tarefas e vamos votar o projeto, mas

aqui quero reafirmar que o parecer do relator não estar assinado. Mas como

estão ali para liberar o pagamento de alguém que estar precisando.

necessitando desse pagamento vamos correr o risco porque mais uma vez o

relator faltou com o seu compromisso de cidadania  e como Relator da Casa de

um projeto tão importante para o povo de Buriti. Meu amigo, parceiro, nobre

vereador Didi. Mas eu voto porque sei que tem pessoas dependendo da gente.



E os vereadores irão acompanhar para a liberação desse projeto. Sendo

liberado mais um benefício pelo povo, afirmando ficar triste quando alguém diz

que 0 vereador não faz nada, tendo a maior satisfação em ver os beneficios se

cumprindo na vida de cada trabalhador. A Casa mais uma vez libera o

pagamento para a mesa desses trabalhadores que será tão importante na vida

de cada um. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva também se posicionou

cumprimentando a todos e pontuou que faltou mais um pouco de compromisso.

mas acontece porque são situações da vida. Solicitando que constasse em Ata

que irá votar aprovando o Projeto, mas que seja garantindo todos os direitos e

benefícios tanto para o agente de endemias, quanto agente de saúde porque

são da mesma categoria e tanto o que é de benefício para um deve ser para

todos. Porque são uma classe especial, da saúde. São pessoas de frente, que

estão para cuidar da nossa saúde. São merecedores, e logo após a 2° votação

do PL em apreciação, o qual fora aprovado por unanimidade. A Presidente

Interina aduz que mesmo os beneficiários não estando presentes, não tendo

nenhum representante, mas já estiveram aqui buscando apoio, reivindicando.

conquistando esse apoio, essa parceria com o legislativo municipal, executivo e

todos que lutaram para que chegássemos a aprovação dos Projetos, parabéns.

Ademais, a Sr. Presidente Interina informa que houve a  inscrição dos

vereadores para uso da fala. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva

solicitou 0 uso da faia informando que não pode comparecer na sessão

passada devido a cirurgia que teve que passar e gostaria de fazer um



requerimento verbal. Solicitando que a Prefeitura realize a construção de um

quebra-molas no Povoado Ingá, se possível de frente a casa do ex vereador

Enchente. A população estar pedindo, porque lá tem um fluxo muito grande e

se tem muitas crianças. Solicitando a aprovação pelos vereadores desse

requerimento. Após a fala do vereador, a Vice Presidente colocou em votação

0 Requerimento Verbal de autoria do vereador Antonio Jose Ferreira da Silva

que solicitou construção de um quebra-molas no Povoado Ingá, se possível de

frente a casa do ex vereador Enchente. Requerimento verbal aprovado por

unanimidade. Em seguida, a Presidente Interina solicita a Assessora Geral

informando que passará todos os dados uma moção de pesar para o Sr.

Domingos Conceição de Oliveira. Deixando o seu abraço consternado para sua

amiga Dra. Advogada Socorro irmã, estendendo a todos os seus familiares,

toda população do Bairro Bacuri que nesse momento de pesar, de dor da

partida do Sr. Domingos. Que todos seus amigos, familiares, pendão é um

momento de profunda tristeza. Novamente a turma do pendão estar passando

por mais esse momento difícil de perda, de despedida. Solicito da Mesa

Diretora, por meio dos dados possa providenciar a monção de pesar e convidar

sua mãe, a Sra. Lima e a Dra. Sua irmã Socorro vir nesta casa na data

convidada, em sessão ordinária a monção de pesar da vereadora Andréa de

Oliveira Costa. Convidando a todo o Plenário que realizem a oração do Pai

Nosso em especial ao Sr. Domingos Conceição de Oliveira pela sua partida.

como todos amigos e familiares que choram pela sua partida. Que Deus venha



confortar o coração de todos. As lembranças sejam  o alimento para os

próximos dias difíceis. O vereador Laudelino de Jesus Mendes solicita o uso da

fala cumprimentando a todos, agradecendo a Deus pela oportunidade de todos

estarem Juntos ali discutindo os assuntos do municipio de Buriti. Fazendo o uso

da tribuna para tratar sobre o desrespeito que estar tendo com os alunos do

município. Vendo que o sistema de aprendizagem de Buriti estar indo abaixo.

Estar ficando quase zero a falta de compromisso da gestão com a educação de

Buriti. Estamos ouvindo relatos que os ônibus escolares a empresa estar

levando de volta porque quando vai iicitado um valor para ser gasto com

transporte é para o ano todo. E não somente metade. E estamos no mês de

setembro. Segundo vejo nos bastidores tem um comentário que em novembro

vai encerrar as aulas pra ter um mês de folga, sem custo. Gostaria que a gente

tivesse um olhar mais sério para essa parte, porque é um prejuízo muito

grande que estar tendo. Já é caótico digamos assim e com essa falta de

compromisso que a gestão estar tendo com a educação piorando cada vez

mais. Falando da Secretaria de Educação e do gestor municipal. Porque quem

libera os recursos é o governo federal, mas quem administra no município é a

gestão, secretaria e prefeitura e vejo assim. Os vereadores não dão jeito.

porque não podem. Deviam ter um pouco mais de respeito. Todas as coisas

podem ser toleradas, mas educação e saúde isso não podemos tolerar o

desgaste que estar tendo. É uma coisa triste e revoltante. Pedimos para

fazerem, quem tem a caneta na mão é eles lá, mas estamos aqui para cobrar.



Punir não, alias até podemos, mas quem manda na Câmara é a maioria de

vereadores se unirem e se todos se comprometessem com a sociedade para

fazer valer eu estou pronto, até para fazer uma reunião com a gestão até para

saber onde é que estar ficando. O repasse é feito. Também tivemos uma

reunião anteontem com a segurança do nosso município policia civil, militar e

guarda municipal quando falaram que as câmeras de segurança do município

não estavam funcionando. A licitação dessas câmeras está sendo paga.

Disseram que as câmeras estavam instaladas, mas não estar. Dizer que ainda

temos um ano dessa gestão ainda, tem muita coisa para ser feita ainda. Bom

dia a todos. Em seguida, o próximo orador foi o vereador Antonio Elis Ferreira

dos Santos que assim disse: "Bom dia senhores e senhoras mais uma vez

aqui. E dizer a todos que acaba de chegar na Casa novamente que é o Projeto

de Lei da APAE. Que todos os municípios precisam. Acabamos de receber.

gostaria de passar para a Presidente e dizer se entra na próxima sexta, peço o

apoio de todos os vereadores. Ajudar nessa parte. Que o município possa

contar com esse projeto apoiado por todos nós. E também o meu amigo

Valdeci estar aqui do Riacho Grande estar pedindo que seja feito três quebras

molas em frente a sua casa no Povoado Riacho Grande devido a alta

velocidade. Estando correndo risco de acidente da sua família e de outras

crianças que trafegam naquela região. E como eu disse agora vou apenas

fazer o requerimento, a cobrança, na presença da pessoa. Se o prefeito estar

atrasado com alguém, nas comunidades, nas escolas que apareça na Câmara



para fazer sua cobrança verbal. Para que a Câmara possa cobrar. Meu amigo

ali do Forno Velho, o Caçete que estar com mais de mês que o ônibus não

trafega lá. As crianças estão sendo carregadas pelos pais, mães é uma luta

enorme. Ele estar aqui fazendo essa denúncia, cobrando. O ônibus que trafega

pra região da Barra Nova, Forno Velho e nos demais lugares, Poço Verde tem

mais de um mês que não roda. Estar aqui pedindo socorro, apoio e a Casa tem

que fazer alguma coisa por essas pessoas. E quero falar para os intemautas.

povoados, bairros a questão do sofrimento pelo Bolsa Família o Lula acaba de

liberar um milhão e meio do Bolsa Família para todo o Brasil. Uma vitória de

todos aqueles que estavam na espera. Esses eram os meus pedidos, do

Valdeci no Riacho Grande. O cacete e a boa noticia que chegou do Bolsa

Família. Muito obrigado". Em seguida, a Sr. Presidente Interina coloca em

votação 0 Requerimento verbal de autoria do vereador Antonio Elis Ferreira

dos Santos em que solicita trÊs quebras molas em frente a residência do Sr.

Valdeci no Povoado Riacho Grande e Requerimento para a regularização do

ônibus escolar na rota contemplando a região da Barra Nova, Poço verde.

Forno velho, que a Secretaria de Educação em caráter emergencial atenda a

reivindicação do vereador Hélio. Requerimentos aprovados por unanimidade. O

vereador Antonio Jose Ferreira da Silva solicita  a sua saída antes do termino

da sessão por motivo de força maior, o qual foi aceito pela mesa diretora e os

vereadores. Em seguida, o vereador Djailson Jairo Bastos Silva se manifesta

cumprimentando a todos e diz que no momento muito importante aqui, seu



amigo cacete que veio reivindicar sobre os ônibus, eu vereador Veim da

Limpeza estive agora nessa semana visitando a ponte que o prefeito estar

fazendo no Povoado Titaras por sinal, estar ficando um serviço de qualidade e

de grande importância para a comunidade. Como também recebi as

reivindicações exatamente sobre o ônibus. Fui até  a Secretária de Educação,

Secretária Gabriela e falei com a Dona Edilene Lafaete também e a partir de

segunda feira a mesma falou que o ônibus já vai rodar normalmente. Isso é

bom vocês estarem reivindicando essas situações e agradecer também aqui o

Prefeito que deu sua palavra a comunidade Alto da Moderação e estar aí o

poço cavado para o bem da comunidade. Ontem mesmo também o prefeito

estava entregando umas cadeiras para três pessoas que necessitam, uma na

comunidade Gamileira, a outra na Rua da Bandeira  e a outra no João Lobo.

Uma ação muito boa para os familiares que precisam. Os familiares ficaram

muito gratos e quero parabenizar a gestão pela doação dessas cadeiras. Que

todos fiquem com Deus.” A vereadora Naires Marques Freire pontua também

cumprimentando a todos e seu amigo Genival é um prazer tê-lo aqui conosco.

vulgo Sr. Cacete. Na sessão anterior eu fiz requerimento reivindicando

principalmente essa questão de ônibus. Quero aqui também agradecer a fala

do nosso vereador Veim que antecipou uma parte do que eu já ia falar também

agradecendo a gestão em especial a Secretaria de Educação por ter atendido

as nossas reivindicações que não é apenas da vereadora Naires, não é só um

desejo, querer, vontade da vereadora Naires. Mas de todos os vereadores da



Casa e, principalmente que os ônibus trafeguem e levem nossas crianças em

tempo hábil para as escolas. Imaginemos só o nosso amigo Cacete se não me

engano tem umas seis crianças que estudam em horário diferente e imaginem

esse rapaz tendo que usar de combustível para levar todas essas crianças.

Então quero agradecer a Secretaria de Educação que estar fazendo o seu

trabalho, o seu dever levando os seus ônibus ate as crianças que precisam

estudar. Muito obrigada. Agradecendo a Deus pela oportunidade. Solicitando

que a Secretaria de Educação dé uma olhada nas escolas da sede e da Zona

Rural que são climatizadas. Os ar condicionados de muitas escolas estão com

problemas, por gentileza, vamos enviar um ofício para a Secretaria de

Educação para dar uma olhada e se for constatada alguma situação, algum

problema que se resolva o mais breve possível. Imagine só como as crianças

estão passando. A Sra. Presidente Interina informa que foi registrado o pedido

de envio de um ofício a Secretaria de Educação na pessoa da professora

Gabriela Chaves para fazer uma vistoria nas escolas da rede municipal do

centro, focando principalmente nos ar condicionados das escolas, não estando

em pleno funcionamento, não atendendo as necessidades do alunado. Onde

as escolas são refrigeradas e na zona rural também e aproveitando essa

vistoria que possa ser feito um levantamento para atender essa necessidade

básica do alunado, dos funcionários e assistindo  a nossa população buritiense,

direito de todos. O vereador Laudelino faz um adendo e diz que na reunião com

a segurança ficou de convocar a Secretária de Assistência Social para discutir



um momento sobre segurança. Fazendo um requerimento também que além

de convocar a Secretária de Assistência Social que convoque também a

Secretária de Educação para vermos juntos a situação. A Sra. Presidente

Interina aduz que dia 20 em atendimento a um requerimento do vereador

Reginaldo da Van estiveram reunidos com o corpo que envolve a Segurança

Pública, Policia Civil, Militar, Guarda Municipal aqui em discussão com os

vereadores e ficou acordado um momento, uma roda de conversa com todas

as esferas, segmentos e convocar a Secretária de Assistência Social e agora

uma nova reivindicação do vereador Laudelino que também se convoque a

Secretária de Educação. Fique registrado em Ata tomadas as devidas

providencias em comum acordo com maioria absoluta dos envolvidos para ser

traçado aí metas que cheguem as comunidades, a população buritiense. Na

minha fala da reunião do dia 20 eu sugeri essa roda de conversa, de

discussões trazendo essa roda todos os segmentos.  O MP que é muito

presente aos convites enviado, como a presença da ilustre secretária de

assistência social envolvendo a Secretária Municipal de Educação, Cultura,

Esporte para que possamos juntos projetar metas de prevenção para as

nossas crianças, jovens e adolescentes que estão vulneráveis ao crime. Enfim,

todo esse retrato que estar afetando a nossa população. Essa inconstante

insegurança que nós população buritiense estar passando. Essa situação que

não temos mais o direito de ir e vir por conta das situações diversas que

acontecem nos trajetos porque a nossa maior população é rural. Então a uma



necessidade do nosso povo da nossa gente. E é gritante, assustador ser

abordado, independente de dia e hora sendo furtado seu bem material que é o

maior índice de locomoção que é a moto. E quando se leva apenas o bem

material, e ultimamente tem acontecido as agressões físicas. Sem falar os

registros de óbito mesmo. Temos que traçar essa roda de conversa, vai surtir

um efeito ao longo prazo que é a prevenção, mas há um ditado popular que é

melhor prevenir do que remediar. Vamos então pela prevenção. Foi um

momento ímpar. E assim que a Mesa Diretora expedir a convocação aos

segmentos que possa assim elaborar um projeto com  a participação de todos

os segmentos. A família também se faz necessariamente ser envolvida nesse

projeto, que é o sustentáculo para essa execução do projeto em si. E com

certeza os frutos serão colhidos na família. E assim abordamos e em momento

oportuno será feito a convocação pela Mesa Diretora na pessoa das

secretárias. Porque é uma preocupação de todos.” Logo após, a Presidente

Interina encaminhou a palavra para que a assessora fizesse uma leitura de um

comunicado importante emitida pelo conselho tutelar de Buriti no qual foi

averiguar sobre a situação da merenda escolar no qual foi constatado que a

escola está totalmente abastecida, sendo que a merenda chega de 15 em 15

dias e no vídeo em questão os alunos já tinham sido servido de Frango

Assado, Baião de dois e farofa de cenoura. E naqueie momento foi apenas o

que sobrou do cardápio e não a merenda que fora servida. Nada mais havendo

a tratar a Presidente Interina Andréa de Oliveira Costa deu por encerrada a



sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da

Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada

peia presidente interina e pelos vereadores presentes.
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